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¢4 Capacité 3 Déterminer la fonction dérivée d’une somme de fonctions dérivables

1. Les fonctions polyndmes ci-dessous sont dérivables sur R, déterminer leur fonction dérivée.

a. ﬁ:x»—-x2—621x+622; C. f3:x»—»x3+4x2—2x+l;
22
b.ﬁ:x~x3—x2+x+l; d. f;: *—’?—4(X 1). .

5
2. On consideére la fonction g définie sur ]0; +oo[ par g(x) = 4/x - p +x(x-1).

Justifier que g est dérivable sur ]0; +oo[ et déterminer sa fonction dérivée.

3. Le cott de production, en centaines d’euros, de x centaines litres d'un produit chimique est mo-
délise par la fonction C définie surl'intervalle [0; 25] par C(x) = x2 = 30x% + 400x + 100.

a. Justifier que la fonction C est dérivable sur [0; 25]. _

b. Déterminer sa fonction dérivée C'.

c. En déduire le cotit marginal de production, en euros, de 1 000 litres de produit.
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44 Capacité 4 Déterminer la fonction dérivée d’un produit

On écrit f(x) = u(x) x v(x) avec u: x — 6vx—letv:x— X+ x.

1. Justifier par régles opératoires, la dérivabilité de f sur ]0; +ool.

2. Donner les expressions de u(x), v(x), u'(x) et v'(x) puis écrire I'expression de f’(x) en fonction de

4. Représenter la courbe de f avec sa calculatrice. Quelle conjecture peut-on faire sur la dérivabilité
de f en 0?2 Démontrer cette conjecture avec la définition de la dérivabilité en un point.

’ﬂ /P&«N"M N1°+°\WMM\ X ‘ﬁ(\d\ﬂ'\b Jmm&

[ estlafonction définie sur ]0; +ool par f(x) = 6vx-1) (x3 + X). —_—

u(x), v(x), u'(x) et v'(x). B —

3. Démontrer que pour toutréel x>0, ona f'(x) = 21x*vx - 3x*> +9v/x - 1. o

_z@.u* —70 VW[_,

23 Qo ok A8 >0

o= é\r';\-"' As (O = 'x?’-l-fw

,k;\('\'\\: (x A__0- 6 = > I\T\('L\:_'qu‘-\-A
I\ A\ \Jau

- (8 -—Q)\' BN Q- "ubC,

! \ RIS ) \
D LS Ay \xm_,‘gl@«‘\\\u-‘tt MM/ Qﬁg)&l\fk—w

fan ook a0 x>0 oo o Kenc

Je(m\— e (R + AN *\Y(%m-\;b

N

)
4&%@%4@4-32_!% & /\Z\mmi ‘\'(.\FK—%'B—-'\
x \fn

Ravst  Foun ">O o oo
N A L SV RN P

Vo~ Voaeen - o~

o A- %-5 - ')t} \J= 2 \FA _ ry%\[-')L

TR

G Dok pa Laagm «s\ﬁmaﬁ\\;%\ﬂ—w A

J\.M JRcﬂ zAm\hfs\h ~ Vo _




ﬁ Capacité 5 Déterminer la fonction dérivée d’un inverse

1 1
[ estlafonction d’expression f(x) = ————. On écrit f(x) = —.
x“+x-1 u(x)

1. Déterminer les racines x; et x,, avec x; < X, de la fonction polynéme du second degré w.

1
2. Justifier que f = — est dérivable sur ] x;; x,[.
u

3. Pour tout réel x € | x;; x2[, donner les expressions de u(x) et u'(x) puis exprimer f'(x) en fonction

de u(x) et u'(x).
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4 Capacité 6 Déterminer la fonction dérivée d'un quotient

f: R-{1}; — R
On considere la fonction x%33-622 .

X —
1-x

On consideére également les fonctions u et v définies sur R par u: x — x5

—-622etv:x—1-x.

1. Justifierque f = l—lj est dérivable sur R— {1}?

2. Soit x un réel différent de 1, déterminer une expression simplifiée de f'(x) (développer et réduire
le numérateur).
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